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Conflict Management for School Staff 

Régóta vágytam rá, hogy egy igazán inspiráló környezetben vegyek részt egy olyan 

továbbképzésen, ami nemcsak a szakmai tudásomat fejleszti, hanem emberileg is ad valami 

pluszt. Így amikor lehetőségem nyílt részt venni a „Conflict Management for School Staff” 

kurzuson Funchalban, nagyon örültem. 

Az utat alaposan megszerveztem: repülőjegyemet a Lufthansa egyik járatára foglaltam, amely 

frankfurti átszállással vitt el Madeirára. A hosszabb repülés ellenére odafelé gördülékenyen 

zajlott minden, és amikor megérkeztem Funchalba, azonnal magával ragadott a város hangulata 

– színes virágok, óceánillat, kanyargó utcácskák és a nyugalom, ami áthatja az egész szigetet. 

A kurzus középpontjában a konfliktuskezelés állt, ezen belül is különösen érdekesnek találtam 

az aktív hallgatás és az erőszakmentes kommunikáció témaköreit. A képzés gyakorlatorientált 

volt – nemcsak elméletet kaptunk, hanem rengeteget beszélgettünk, szituációkat játszottunk el, 

és minden résztvevő nyitott volt az együttműködésre. A csoportunkat 5 lengyel, 3 izlandi, 2 

svéd , egy spanyol, egy szerb kolléga és jómagam alkottuk  és természetesen a továbbképzést 

tartó Pedro, aki helyiként rengeteget mesélt Funchalról és a portugál-madeirai kultúráról. 

 

 

Minden nap volt szabadtéri program is: sétáltunk Funchalban, a helyi piacokon, parkokban 

tartottuk meg egy -egy interaktív gyakorlatot. A késő délutáni órákat – mivel autót béreltem – 

a sziget felfedezésére használtuk, elsősorban a szerb kolléganővel. Bejártuk a levadák menti 

ösvényeket, megmásztam a Pico do Ruivo csúcsát, és csodálatos óceánmenti ösvényeken 

gyalogoltunk. Madeira valóban lenyűgöző – vad, zöld, mindenhol ott van a természet ereje. 



 

 

A visszaút azonban nem alakult idillien. A hazafelé tartó járatomat törölték a kedvezőtlen 

széljárás miatt, és bár automatikusan átfoglaltak, az új járat sok átszállással, jóval hosszabb 

utazási idővel valósult meg. Ez az élmény – a repülési kiszolgáltatottság, a felesleges környezeti 

terhelés – mély nyomot hagyott bennem. Azóta sokkal tudatosabban gondolok a közlekedésre 

és az utazás fenntarthatóságára is. 

Ez az egy hét rengeteget adott – nemcsak tudást és új technikákat a munkámhoz, hanem 

önismeretet, új nézőpontokat és sok-sok személyes élményt is. Biztos vagyok benne, hogy 

ennek a tapasztalatnak hosszú távon is lesz hatása a tanítási gyakorlatomra. 
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